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Agression de la RDC par les miliciens du groupe M23
Question écrite n° 4012

Texte de la question

M. Jocelyn Dessigny attire l'attention de M. le ministre des armées sur la situation en République démocratique
du Congo (RDC). En effet, depuis plusieurs mois, la RDC est le théâtre d'un conflit dévastateur, marqué par
l'offensive du groupe armé M23, largement soutenu par le Rwanda selon de nombreux rapports internationaux.
Cette situation constitue une violation manifeste de la souveraineté congolaise et entraîne une crise humanitaire
d'une ampleur dramatique, avec des millions de déplacés et des exactions de grande ampleur. Or face à
l'agression de l'Ukraine par la Russie, la France et ses partenaires européens ont réagi avec célérité et fermeté,
en mobilisant des moyens diplomatiques, militaires et financiers d'une ampleur sans précédent. Pourtant,
lorsque la RDC subit une invasion de son territoire par des milices appuyées par un État voisin, la réaction de la
communauté internationale, y notamment celle de la France, apparaît bien timide. Comment le Gouvernement
justifie-t-il cette différence de traitement entre ces deux crises, alors même que les principes de souveraineté et
d'intégrité territoriale sont en jeu dans les deux cas ? Quelles mesures concrètes la France compte-t-elle
prendre pour condamner cette agression, soutenir la RDC et œuvrer à une résolution définitive du conflit ? Enfin,
au regard de cette apparente asymétrie des réactions face aux violations du droit international, comment la
France peut-elle espérer préserver la cohérence et la crédibilité de son engagement diplomatique et militaire
dans cette région de l'Afrique ? Il lui demande de porter une attention toute particulière sur ce risque
d'embrasement de cette région de l'Afrique et de s'interroger sur l'attitude française à géométrie variable qui
justifierait la décision de plusieurs États africains de rompre leurs accords militaires avec la France. Il souhaite
connaître ses intentions à ce sujet.
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